

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调,坚定文化自信扎根生活沃土——

# 努力创作更多讴歌时代精神 抒发人民心声的精品佳作

新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的

那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你

们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

## 基本养老金和个人养老金如何区别

人力资源社会保障部、财政部7月10日发布通知,明确为2024年年底前已退休人员提高基本养老金,总体调整水平为2024年退休人员月人均基本养老金的2%。

这一调整会利好哪些群体?基本养老金和个人养老金有什么区别?



### 个人养老金和基本养老金区别在哪

今年上调的不止城镇职工的养老金,还有城乡居民的养老金。

根据国家安排,在去年上调基础上,今年城乡居民基础养老金最低标准再提高20元,涨幅为16.3%,惠及1.8亿多老年人,绝大部分是农村居民。虽然基本养老金是发给个人的养老金,但是它和个人养老金是两码事儿,可不能弄混了。

个人养老金是政府支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度,2022年4月建立。必须先在中国境内参加基本养老保险,然后才可以参加个人养老金。

“相当于自己在银行放一个‘存钱罐’,每年可往里最高缴存1.2万

元。这笔钱能买理财、储蓄存款、基金、保险等产品,但要等到退休或者特殊情况才能领取,将来在基本养老金基础上,再额外多一笔养老钱。”中国人民大学劳动人事学院教授郭瑜说。

与基本养老保险由国家、用人单位和个人共同承担不同,个人养老金是自己攒的“鸡腿钱”。参加人可以根据自己的经济能力,自主决定是每年都参加还是部分年度参加,以及缴多少、一次性缴纳还是分次缴纳。

此外,基本养老金领取不用缴税。个人养老金则享受国家给予的递延纳税优惠,在退休领取时按照领取额的3%缴纳个人所得税,不区分本金和投资收益。

即个人养老金在缴费时,暂时不用缴税,可在综合所得或经营所得中

据实扣除,相当于先省了税钱。最终领取时,个税有3%至45%七档超额累进税率,但个人养老金实行最低一档3%的税率。

### 个人养老金值不值得买

有人问,个人养老金虽然在购买时享受了税收优惠,但领取时还要缴3%的税,到底值不值得买?答案是因人而异,得根据个人收入,算“一进一出”的差价。

以34岁、税前年收入约20万元的参加人为例,对应的个税边际税率为10%。考虑到最后领取要缴3%个税,每年如果存12000元,不算购买产品的收益,大概能赚800多元。

收入越高、个税税率越高,购买个人养老金会越划算。“也正是为了避免部分人借此避税、享受过多优惠,目前国家对个人养老金给出每年12000元限额要求。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

对于低收入群体来说,如果工资还没达到每月5000元的个税起征点,参与个人养老金计划可能就不一定划算。

专家表示,对于普通人来说,基本养老金是“必选项”,是退休后稳定的经济来源。个人养老金是“可选项”,不是必须买,也不会稳赚不赔,但它是“给未来上保险”的好工具。老有所养的关键在于,我们是否用对了工具、规划好了最合适的路径。

(新华社 姜琳 刘慧)

## 查在细处 改在实处 推动学习教育见行见效

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

上海浦东、陕西西安深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持问题导向,分类指导,一体推进学查改,确保学习教育取得实效。

学习教育开展以来,上海浦东新区深入推进政策进片区、进园区、进企业活动,将惠企政策“送上门”,解决好企业发展中的实际问题。同时,配备企业服务专员近700名,将

惠企政策有效落地,帮助企业解决困难。这家人工智能企业在服务专员的帮助下,将技术研发应用到海外市场。

上海浦东新区对企业掌握政策信息不全、对多个相关部门有服务诉求等突出问题,创新建立区级集中办公机制,统筹全区投资促进、招商引资和企业服务相关工作。截至目前,已走访企业4245家次,解决企业问题诉求612个。

陕西西安通过开展大走访等方

式,着力解决企业营商环境突出问题。当地还选取1000家企业建立联系点,通过政策落实、监管执法等7个重点指标监测情况,按月梳理营商环境重点问题,有针对性地进行整改。同时,上线运行优化营商环境投诉举报监督平台,建立动态问题清单,挂账销号推动解决。

学习教育开展以来,西安市共受理处置企业投诉举报873条,推动解决企业困难诉求174件。

(央视新闻联播)

### 2025年医保目录调整启动 新增商保创新药目录

医保目录调整,事关每一名参保人。

7月11日,2025年国家基本医保药品目录调整正式启动。值得注意的是,今年首次增加商业健康保险创新药目录,与基本目录调整同步进行。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇说,2025年医保目录调整将关注基本目录保障还不充分或有保障空白的领域,如鼓励研发儿童用药、罕见病用药等不限制上市时间,弥补临床用药需求短板,为患者“雪中送炭”。

“首次制定商保创新药目录,也是对更好满足参保群众多层次、多元化用药需求的一次重大尝试。”黄心宇说。

“纳新药、降药价、调老药”,回望过去7年,国家基本医保目录实现了常态化、动态化调整,创造性进行谈判、竞价准入,一大批救命药以更加合理的价格水平被纳入目录范围,惠及数以亿计的参保人。

目前,国家基本医保目录已经累计新增835种药品,其中大部分是近年来新上市、临床价值高的药品,涵盖肿瘤、慢性病、罕见病、儿童用药等多个领域。

与此同时,438种疗效不确切或易滥用、临床已被淘汰、长期未生产供应且可被其他品种替代的药品被调出目录。

一进一出,国家基本医保目录结构更合理。截至2024年年底,协议期内谈判药品累计受益8.85亿人次,累计为患者减负超9300亿元。

为让更多参保人能够及时用上新上市的创新药,除了基本医保目录调整外,2025年还新增了商保创新药目录,主要用于纳入超出基本定位、暂时无法被纳入基本目录,但创新程度高、临床价值大、患者获益显著的创新药。

简单来说,商保创新药目录可以理解为基本医保目录的“补充”,一些基本医保暂时不能报销的创新药将有望纳入,弥补基本医保目录的空白,为参保人健康保障“加码”。

具体哪些药品可以申报?

在5年内批准上市的新通用名或治疗罕见病的独家药品均可申报商保创新药目录。企业可申报商保创新药目录,也可以申报基本目录,这为创新药更好进入市场提供了“双保险”。

(新华社 彭韵佳 徐鹏航)